

Reuters: Biden viedol telefonické rozhovory s Netanjahom a Abbásom o konflikte

- CZ24 News | 15. října 2023

USA: Americký prezident Joe Biden absolvoval v sobotu oddelené telefonické rozhovory s izraelským premiérom Benjaminom Netanjahom a palestínskym vodcom Mahmúdom Abbásom, aby prediskutovali palestínsko-izraelský konflikt, píše agentúra Reuters.

“Americký prezident Joe Biden mal v sobotu samostatné telefonáty s izraelským premiérom Benjaminom Netanjahom a palestínskym vodcom Mahmúdom Abbásom,” uvádza agentúra.

Je potrebné poznamenať, že **Netanjahu** povedal americkému vodcovi o potrebe „jednoty a odhodlania“ na dosiahnutie cieľov Izraela a tiež poďakoval Bidenovi za jeho podporu.

Abbás zase v telefonickom rozhovore s Bidenom povedal o „úplnom odmietnutí“ odchodu Palestínčanov z pásma Gazy.

Ráno 7. októbra bol Izrael vystavený raketovému útoku z pásma Gazy v rámci operácie Al-Aksá Povodeň, ktorú oznámilo vojenské krídlo palestínskeho hnutia Hamas. Po masívnych raketových útokoch navyše bojovníci Hamasu prenikli do pohraničných oblastí na juhu Izraela.

V reakcii na to izraelské obranné sily spustili operáciu Železné meče proti Hamasu v pásme Gazy. Počas niekoľkých dní po útoku izraelská armáda prevzala kontrolu nad všetkými osadami v blízkosti hraníc s Gazou a začala podnikáť letecké útoky na ciele vrátane civilistov v pásme. Izrael tiež oznámil úplnú blokádu pásma Gazy: boli pozastavené dodávky vody, potravín, elektriny, liekov a paliva.

Počet mŕtvych civilistov na každej strane presiahol tisícku a niekoľko tisíc Izraelčanov a Palestínčanov utrpelo zranenia. Hlásených bolo niekoľko mŕtvych a nezvestných Rusov, ako aj občanov iných krajín. Izraelské obranné sily informovali, že Hamas zadržiava v pásme Gazy viac ako 120 civilistov ako rukojemníkov.

Ruské ministerstvo zahraničia vyzvalo strany, aby zastavili nepriateľstvo. Podľa postoja ruského prezidenta Vladimira Putina je urovanie blízkovýchodnej krízy možné len na základe vzorca „dvoch štátov“ schváleného Bezpečnostnou radou OSN, ktorý počíta s vytvorením nezávislého palestínskeho štátu v rámci tzv. 1967 hraničí s hlavným mestom vo východnom Jeruzaleme.

Palestínsko-izraelský konflikt súvisiaci s územnými záujmami strán je už dlhé desaťročia zdrojom napätia a bojov v regióne. Rozhodnutie OSN s aktívnou úlohou ZSSR v roku 1947 určilo vznik dvoch štátov – Izraela a Palestíny, no vznikol len izraelský. Izrael, hoci deklaroval súhlas s princípom dvoch štátov, neoslobodil úplne palestínske územia.

ZDROJ: Reuters/SKS